

# 元旦起烟花爆竹不能随意放了

## 违法者根据规定予以处罚

本报12月27日讯(记者李凌云) 近日,商河县下发了《关于禁止燃放烟花爆竹的公告》,要求县城区北环路、滨河路、银河路、西环路、新兴街、东环路、富民路、田园路合围区域内禁止燃放烟花爆竹,各个街镇燃放范围自行划定,公告自2018年1月1日起开始实施,也就意味着,元旦起,烟花爆竹在禁止区域内不能随意“噼里啪啦”了!

另外,机关办公场所;文物保护单位;车站等交通枢纽,高速公路、高架路、立交桥,轨道交通设施以及铁路线路安全保护区;易燃易爆危险物品生产、经营、储存场所;输变电设施安全保护区;建成小区、医疗机构、幼儿园、中小学校、福利院、敬老院;山林等重点防火区,大中型水库管理区;工业园区、商场、集贸市场、风景名胜、公园、室内公共娱乐场所、公共文化设施、宗教活动场所;高层建筑、地下建筑物、在建高层建筑施工工地;县人民政府划定并公布的其他场所均禁止燃放烟花爆竹。

以上场所还应当设置禁止燃放烟花爆竹的统一警示标识,并做好安全提示和防范工作。如遇重污染天气期间,商河县行政区域内任何单位和个人不得燃放烟花爆竹,举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动,重污染天气信息由济南市人民政府依据环保、气象部门的预警报告向社会发布。

另外上述禁止燃放烟花爆竹区域,场所内不得销售(储存)烟花爆竹。遇有重大公共庆典,需要举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动的,主办单位应当依法向公安部门申请,获得许可的,由商河县人民政府公布。

在禁止燃放烟花爆竹区域燃放烟花爆竹的,在重污染天气期间燃放烟花爆竹的,由公安机关责令改正,并依据有关规定予以处罚,构成犯罪的,依法追究刑事责任;在禁止燃放烟花爆竹区域销售(储存)烟花爆竹的,由安全生产监督管理部门依法予以处理。本公告自2018年1月1日起施行,有效期至2023年1月1日。



空气源热泵配套光伏发电,彻底实现了节能环保。 本报记者 李凌云 摄

## 商河首个空气源热泵投入使用

### 并配套了光伏发电系统,节能又环保

本报12月27日讯(记者李凌云) 今年,商河县气象局建成了首个空气源热泵取暖项目,自投入使用以来,供暖效果明显。据了解,项目采用了国际先进技术,既节能又环保,供电设备选择了光伏发电,电量除满足系统消耗外,每年还能带来1.4万元的收益。

25日下午,记者来到商河县气象局,看到了空气源热泵的“庐山真面目”。概括来说,它主要分为室内和室外部分,室内部分是各种供应生活用水的管线和暖气片,室外部分则是主机和储水箱,加热系统则在主机里面。它的室外部分主要分布在气象局办公大楼的楼顶,与光伏发电设备相连。

“两台机组和室内风机盘管每天24小时不间断运行,日

耗电200余度,为节省用电成本,我们配套建设了一套光伏发电系统,光伏板面积230平方米,采用多晶材质,日均发电量120度左右,全年不间断发电。经过测算估计,年发电量除了能满足自给自用以外,还能将多余电量并入国家电网,获得一部分收益。”商河县气象局相关负责人说道。

据了解,空气源热泵冬季制热消耗较少的电能,吸收空气中热量,把吸收的热量释放到水媒介中,再通过暖气管道输送到室内,经风机盘管把热量交换到空气中,达到供暖目的。据工作人员介绍,其中水媒介是自动补偿,无需人工干预。采用的光伏发电加空气源热泵供暖系统,供暖效果明显,能自动保持室内恒温,人

工自助设定室内温度在16到26摄氏度之间。该系统使用的供暖技术国内领先,达到智能化、自动化的目的,具有节能环保的功能。

“冬季供暖靠它,夏季制冷还靠它,一年四季都能用。”气象局的工作人员说道。据了解,夏季制冷的原理与冬季制热是逆向过程。由室内风机盘管把室内空气热量吸收到水媒介中,水媒介通过管道输送到空气源热泵机组,由机组内的换热器把水中热量吸取出来,通过机组风扇交换到空气中,被吸取热量后的冷水再通过管道输送到室内再次循环。商河县气象局空气源热泵取暖项目是空气源热泵在商河的首次使用,开启了商河节能环保的新篇章。

## 撞死人后趁黑溜走

### 将车辆拆解埋院里

#### “11·26”肇事逃逸案告破

本报12月27日讯(通讯员刘健) 11月26日19时40分许,商河县许商街道由范家通往孙家村公路上发生一起交通事故,造成一名妇女当场死亡,肇事车辆逃逸。

案件发生后,商河县公安局成立交警、刑警“11·26”联合专案组,集中力量快速侦办。专案组民警兵分多路开展侦查,调取案发现场及周边所有监控,追踪肇事者行车路线,对相关重点村庄进行走访排查,同时发布悬赏通告向社会征集案件线索。因案发在夜间且地处乡村公路监控条件有限,专案组通过对逃逸车辆现场掉落物品分析,结合走访全县

所有三轮车销售点分析,最终锁定嫌疑车辆为摩托三轮车。

专案组民警经21天连续紧张工作,反复梳理所有侦查工作,按照“车人合一”的思路,于18日上午排查许商村民时发现王某华的车辆与之前驾驶车辆严重不符这一重要线索。经工作,犯罪嫌疑人王某华如实供述肇事逃逸的犯罪事实,民警根据其供述在院中挖出被拆分的肇事摩托三轮车。

历时22天,“11·26”肇事逃逸案成功告破,给受害者家属交代。目前,犯罪嫌疑人王某华已被刑事拘留,案件有关情况正在进一步调查之中。

## 难觅雨雪,感冒扎堆

本报12月27日讯(记者李凌云 通讯员夏宝讯) 近期,气温降低温差大,加之空气干燥,商河各医院也迎来了冬季就诊高峰。“天气太干燥了,下场雪估计好点。”不少市民说道。但由于冷空气强度不高,加上和暖湿气流“配合不默契”,雨雪还得再等等。

26日上午,记者在商河县龙桑寺镇某诊所看到,输液室门口排起了长长的队伍,输液大厅更是人满为患,很多家长抱着孩子在走廊里输液。更有家庭全家齐上阵,市民王女士带着大儿子,领着小女儿,和婆婆公公一起来输液。“没办法,儿子先感冒,后来女儿也感冒了,都输了五六天了,也没有痊愈。”王女士无奈地说道。

诊所负责人刘女士告诉

记者,近期患者还是以流感为主,呼吸道疾病,肺炎、喘憋、支气管炎患者最多,儿童较为严重。刘女士提到,感冒发烧是小儿最常见的疾病之一,引起这些疾病的主要原因是病毒,所以家长在平时就要做好孩子抗击病毒的准备,注意要积极锻炼身体,增强体质;平时不要穿着过多,气温变化时应增减衣服;避免与患者接触,在上呼吸道感染流行季节尽量不带孩子去公共场所;做到多开窗通风,带孩子到有阳光的地方进行户外活动,进行适当的体育锻炼,并且衣物穿着要适当。“现在屋里都供暖了,要注意通风,室内室外温差较大,要格外注意。”刘女士说道。

“估计这时候来场降雪,情况会有所好转,一些感冒病

毒会得到抑制。”刘女士说。记者在商河县气象局了解到,从10月份中下旬开始,除了一场小雪外,商河没有明显的降水。由于冷空气强度不高,空气中水分又不足,所以难以形成雨雪,下场雪估计得是明年的事了。

未来几天具体天气情况如下:

28日晴到少云,南风短时北风3级,最低气温-2℃,最高气温11℃。

29~30日晴转多云,北风转南风都是3级,气温变化不大。

31日晴间多云,北风转南风都是2~3级,气温有所下降。

2018年1月1日至2日多云转晴,北风短时南风3级,气温变化不大。



近日,商河实验中学召开第二届家委会成立大会。会议首先通过了十位新任家委会常委人选,产生了以学生家长为主任、以学校教师为秘书长的家委会组织管理机构。校长吴明安为十位常委颁发了聘书。校长吴明安表示,商河县实验中学坚持“开放办学”理念,邀请家长广泛地参与到学校建设中来,为学校发展创造良好的内外部环境。(通讯员 张树岭 摄)